

你问我答

# 并没有完美的爱情和情人



漫画 付业兴

“女人往往在爱情中倾其所有，把一生的幸福都寄托在爱情和婚姻之上，个人认为这是一种错误的方式。其实，爱情也需要划清界限——你的时间、我的事业、你的隐私、我的想法、你的空间、我的朋友……一对心心相印的夫妻，说到底还是两个独立的人，任何试图控制对方言行、思想的心理，于对方而言都是一种不尊重。”

幽兰：

近日看了一则微博，大意是探讨理想中的老公应该是什么样子：他有很好的收入，他有良师益友，他懂得浪漫，他肯为我花钱，他没有婚前科，他没有不良习惯，他是优雅的，他是上进的，他是幽默的……经典的是最后那句：他是不存在的。

亲爱的，我没办法保证你和这个男人在一起一定会幸福，因为你已经对他的贪玩和缺乏事业心感到不满，你们的将来可能没有坚实的经济基础；你很介意他和前妻拖泥带水的感情，你可能面临死灰复燃的悲剧；你们即将两地分居，对于一个曾经因为和妻子分居而“被绿帽”的男人来说，“重蹈覆辙”的阴影对他有多少影响？一切都是未知数。

然而，就算你没有这些疑虑，就算你认为遇到的是一个Mr.Right，也没有任何人敢保证你未来的幸福。戴尔·卡耐基是世界公认的人际关系学大师，他对婚姻是这么看的：

“没有一对婚姻能够得到幸福，除非夫妇之间能相互尊重对方的差异。如果希望两个人有相同的思想、相同的意见和相同的愿望，这是很可笑的想法。这种事情是不可能的，也是不受欢迎的。”

女人往往在爱情中倾其所有，把一生的幸福都寄托在爱情和婚姻之上，个人认为这是一种错误的方式。其实，爱情也需要划清界限——你的时间、我的事业、你的隐私、我的想法、你的空间、我的朋友……一对心心相印的夫妻，说到底还是两个独立的人，任何试图控制对方言行、思想的心理，于对方而言都是一种不尊重。或许他可以为你改变，但当改变并非心悦诚服，你就压抑了他、委屈了他，幸福感就无从谈起。

我无法从简短的来信中判断你究竟爱不爱他，何况爱情是个虚无缥缈的东西，说来就来说走就走，但总而言之你吃醋了。提醒你一点：当你过于看重他，也就昭示着他可以轻而易举地主宰你的感情和幸福，在这一点上，你已经输了。随着你对他的期望越来越高、失望越来越多，你的不幸福感，还会日益加重。

综上所述，给你提两点建议：首先，确信你爱他，继而爱他的全部。当爱一个人变成你本身的需要，你就不会苛求他。世界上不存在完美的爱情和情人，你必须接受他的过去，接受他在心底为另一个女人保留适当空间的权利，他与你联系的权利，甚至适当对你保密的权利。你只有信任他，才能停止你内心的纠结与怀疑；与此同时，你还要明白爱情为女人所赢得的世界是有限的，他并不是你生活的全部，任何时候不要把一切都押在他身上。在这个大前提下，鼓励他上进而不是抱怨他——他有他的生命观，你有你的生命观，你不要干涉他，只有感化他；如果不能感化他，你就认命，将就将就吧。

第二点建议是：如果你并不爱他，我认为他并不是很适合结婚的对象。放弃是为了更好地选择，世界很大，亲爱的你怎么想？

朴尔敏

你有情感问题想跟朴尔敏交流，可以写信至 [pomi@my1912.com](mailto:pomi@my1912.com)



主持人：地下天鹅绒网络知名人士

天津人，资深煎饼果子爱好者。崇拜物理学，因为他其实是一个物理专业毕业后却从事网络的男青年。

邮箱：[ray.hao@126.com](mailto:ray.hao@126.com)

互动网址：[love.dsqq.cn](http://love.dsqq.cn)“食色男女”频道

荷尔蒙

## 千里之行

梭树/文



“异地恋啊，就像是脚气，一旦沾上了，虽然痒痒难耐，但是痒的时候抠几下其实还蛮爽。最大的缺点就是穿鞋的时候没法抠，只能干痒！简直就是笑中带泪的典型呀！”老白吐了口烟圈，恶狠狠地总结道。自打老白从海南归来，就产生了这样奇怪的人生顿悟。说出这样的话，老白果然一脸得了脚气的表情，看来海南之行痒得不轻。

老白今年三十三，年轻时玉树临风，才华横溢，在无数报纸杂志发表文章，看似为了很赚稿费，其实是为了树立才子风情，借此广发爱的讯息。无数文艺女青年被老白勾引，“一楼藏九凤”的传说至今仍在他办公的大楼口口相传。只不过恋爱这东西，也符合市场经济规律。老白因为长年嗜烟以及爱喝可乐，结果皮肤粗糙、满嘴烂牙，形象全毁。女文青们见状纷纷投奔其他男人，并且要求极低：没有蛀牙！

老白失去了女性荷尔蒙的滋润，顿时成了被戳破的充气娃娃，连男人们都不愿搭理他。

所以当初听说老白重新找到女友时，同事们都大张嘴巴好似帕瓦罗蒂。女友足足小老白八岁，俊俏白嫩，老白爱不释手。唯一美中不足的是小女友对海南爱得过于深沉，死活不肯来南京。老白就此开始了艰苦卓绝的异地恋，每逢法定节假日以及女友生日、情人节等重大节日，必定要打“飞的”去海南，好好宠爱女友一番。

去年五一也没例外，老白提前一个月加班加点完成了本月所有工作，早早订好机票，然后闭关修炼——每天中午晚定时做俯卧撑！

“老白，又要去宠爱海南美女喽？”同事一脸坏笑。“养兵千日，用兵一时嘛！”老白羞涩地露出烂牙，继续埋头做俯卧撑。五一终于来临，内力充盈精光四射的老白雄赳赳气昂昂地背着小包哼着小曲拎着可乐抽着小烟，踏上了爱的旅途。

谁知三日后，万众期待的场面并未出现，老白照样艳光四射地归来了。原来刚到海南的第一天，天涯情侣即携手杀往海鲜排档恶补生蚝增强内力。结果老白刚吃完第九个生蚝，小女友每个月的那几天来了……老白急得直跳脚，但又毫无办法，小女友坚决不让老白施展内力。可怜的老白就这样在海南耗了三天三夜，之后一脸丧气地飞回了南京。

“以后去之前一定要问清楚她穿没穿鞋！”老白沉痛地总结道，“不过话说回来，她不要孩子，所以支持我用香烟可乐杀精，我的爱好总算保住了……”老白照例露出烂牙，乐观地安慰自己。

如果您想给本版专栏作者留言，欢迎登录[love.dsqq.cn](http://love.dsqq.cn)，点击情感频道“食色男女”论坛留言互动，也可邮件至[viviyc@126.com](mailto:viviyc@126.com) 书信地址：南京市洪武北路55号置地广场602室爱周刊 邮编：210005

朴尔敏：

我和现在的男友谈恋爱将近半年时间。

暂且叫他L吧。L结过一次婚，他和她是彼此的初恋，有近四年的感情，但是结婚仅一年多，他前妻背叛了他，向他提出离婚。他们结婚后一直两地分居，她总是不回家，他没有亲眼看到她的背叛，只是听到她亲口承认。这是他后来和我交往时告诉我的。

L对我说，他对她没有感情，只是不甘于自己曾经付出过真情，所以离婚后的那段时间，他一直很痛苦，直至遇到了我。

L和我是初中同学，初中时候他暗恋过我。我们刚开始交往的半年，和所有情侣一样，快乐和不快乐都有过。他很体贴，可以在大街上为我拎包，可以在我生病的时候照顾我，有最好的东西首先想到我，平时也很包容我。他说，他离婚后还能遇到我，是他最大的幸福。

可是他对我好，曾经也对他前妻同样好。我记得他说过，他可以为她付出所有一切，哪怕是生命，她负了他，只要她不放弃，他也会一直陪着她，原谅她。我听了很不舒服，可那是他的过去，我能说什么。他说对她并没有感情，只是一种感情的寄托，只是将老公对老婆的疼爱放在了她身上。可一想到她，我心里就好纠结，是我太小气吗？

知道他们还在联系，我心里很不舒服，我受不了他们还可以当作什么事都没有发生，还可以像朋友一样的问候，说心事。他们以前联系，他是告诉我的，现在我问他，他说不联系了，可是我知道，她在他QQ里的最近联系人里，我没有揭穿，可真的好失望。

记起有次和他约会，有一个电话打给他，他没有接，我问是谁，他说是他同事，可能是想跟他借钱。我感觉不是同事。回到家后他发信息来跟我坦白，说其实是她。他不告诉我是怕破坏了约会的气氛，怕我想太多，他的事不想让我担心太多。她只是联系他拿户口本，他们离婚了，她的户口还没有转回去。我没说什么，但很在意他竟然会骗我，即使他的初衷是不想我担心。

曾经看过她给他的信息，她说，其实现在才知道，对她最好的那个人是他。看到她催他赶快找一个人来结婚，看到她说对不起他，问他如果她结婚了，他会不会介意；说她不想有任何复合的机会……这些短信，我不懂她是怎么想的，我现在的男友又是怎么想的，我又该怎么想。

L是一个很寡断的人，做决定很反复。现在的他一无所有，他从原来工作的地方来到我身边找工作，而现在又想回去，原因是新工作赚不了多少钱。他说等他赚足钱就和我结婚。我可以感觉到他的深情，可我也在纠结。他现在还常泡网吧玩游戏，说那是他唯一的兴趣，我一看到他泡网吧就生气，我们都是快30岁的人了还去网吧，很不成熟。请给我点意见吧。

幽兰

## 有多少鲜花还要插在牛粪上

地下天鹅绒/文

当一个肤白貌美气质佳的年轻大姑娘挽着个长相惊险面容科幻的男人出现在你面前的时候，不得不说的确是一个人神共愤的场景。而且，让人神更加共愤的是，这种状况如今屡见不鲜：在商场的奢侈品专营店里，在西餐厅或者飞机上，还有在网络上传的晒情侣私密照的帖子中。每每目睹此景，如我一般怀有一颗奥特曼般正义之心的男青年必定立刻怒血沸腾恨得牙痒痒。可我不是奥特曼，我打倒不了那只怪兽，更拯救不了那个姑娘。于是，我只能无限阴暗地猜测，这肯定是煤老板包养的小媳妇儿，要不就是狐狸精傍上了富二代。对，一定是这样！我是说，我一定是这样狭隘的。

我很怀疑是不是自古以来地球上就总有一部分写故事的人强迫症一样的热衷把鲜花和牛粪安排在一起，以满足作者和读者们某种不可告人的变态快感，这样的故事也太多了，比如潘金莲和武大郎，比如美女与野兽，甚至在怪物史莱克中，竟然给人类的美女公主安排了要与绿色的外星怪物发生感情的戏份儿，这也太令人发指了吧，难道鲜花有这么高的几率会插在牛粪上？

关于“一朵鲜花插在牛粪上”这句不怎么雅致的俗语，据说竟然是来源于古代诗人石崇的作品。他的《明君怨》里把王昭君歪曲

成了一个颠沛流离任人摆布的怨妇形象，他笔下的昭君活脱脱是个种族歧视但被迫出塞通婚的悲催典型。离开汉宫时的气氛是“仆御涕流离，辕马悲且鸣”，我们的昭君则是“哀郁伤五内，泣泪湿朱纓”。身至异乡，虽然贵为阏氏，但由于对种族的偏见，昭君始终觉得“殊类非所安，虽贵非所荣”，她感到万分沮丧，甚至开始怀疑人生，估计还动过自杀的念头，但终究“杀身良不易，默默以苟生”。而不要脸的石崇还借昭君的口写道“昔为匣中玉，今为粪上英”，这恐怕就是那个鲜花牛粪的最早比喻。

显而易见，石崇是个狭隘的人，比我本人看到鲜花插上牛粪时还要狭隘一百倍。或许单于呼韩邪外表可能酷似牛粪，但不能否认他骁勇善战，曾经统一漠北，后来还遣子入汉，为胡汉交善和谐发展做出了不小贡献，可以说在作战领军和政治外交上都是颇为成功的小伙子。嫁给这样的人不能说不幸福的吧。

接着，作为一个曾经的理科生，我打算从科学的角度再分析一下这个事情。首先“牛粪”这个比喻并非绝对的贬义，牛粪富含有机质14.5%，氮0.30~0.45%，磷0.15~0.25%，钾0.10~0.15%，于鲜花来说绝对是值得一插的天然肥料。同时，对于选择配偶这事儿来说，

早有生物学家做过分析，与男人喜欢用下半身思考不同，女人受雌性激素的控制在大脑中会有一套非常原始的判断机制，在潜意识里面会对那些诸如免疫能力、环境适应能力等较强的异性更容易发生好感，总的来说就是要找个更有营养的男人。由此看来，牛粪有何种优势你想必就能理解了吧。

因此，你必须承认，对于鲜花本人来说，比起插在花瓶里不断走向枯萎，其实插在牛粪上更科学、更理性一些，也是适应自然选择的进化规律的。只是我们的审美总是觉得鲜花和花瓶在一起才属门当户对，无需关注，所以总是把插在牛粪上的鲜花当做丧尽天良的反例揪出来，并且幸灾乐祸地示人。现在你应该能明白了，在你吃不到葡萄时的风言醋语背后，不争的事实就是人家每块牛粪都有自己的养分。而对于每个还在看着姑娘流口水的小伙子来说，你首先要做好是能成一块富含营养的牛粪。当然，你要是高标准、严要求，一定要让自己变成一块包着花哨礼品纸的牛粪就更好不过了。

乱点鸳鸯谱

